

“防大风险、除大隐患、遏大事故” 聊城开展安全生产隐患排查整治

国晓宁 聊城报道

9月28日上午,聊城市政府新闻办召开聊城市安全生产隐患排查整治行动主题新闻发布会,聊城市应急管理局党委委员、副局长李锋介绍聊城市安全生产隐患排查整治行动开展情况。

李锋介绍,今年以来,聊城市应急局坚决扛牢防范化解重大风险责任,强化隐患排查整治,全力以赴防范遏制各类事故发生,为聊城市经济高质量发展提供安全稳定社会环境。根据省政府安委会统一安排部署,自5月底起至8月31日,聊城市深入开展安全生产隐患排查整治行动,共检查生产经营单位2.39万家次,发现整改问题隐患3.17万项。

突出“防大风险、除大隐患、遏大事故”工作重点,聚焦风险

高、隐患多、管理差的重点企业,聚焦容易引发事故特别是大事故的设备设施、工艺技术、危险作业等关键部位和环节,逐一明确化工、消防、建筑施工、道路交通、城镇燃气等14个重点行业领域个性排查整治事项及责任部门,组织开展有穿透力的专业排查,进一步压实工作责任,提高隐患排查整治质效。明确重大事故隐患、风险辨识管控、主要负责人履职、四个专项整治、“一件事”全链条整治等9项排查整治共性事项,确保隐患排查做到“三个全覆盖”:对重点行业领域全覆盖,对所有企业全覆盖,对所有设施设备、所有从业人员、所有关键环节全覆盖。

科学划定生产经营单位周边环境、生产条件等方面的安全风险等级,将油气管道、交通运输、

建筑施工、工贸、危化、消防等19个行业领域、8224个风险点纳入聊城市安全生产风险分布图,组织发改、住建、交通、卫健、商务、消防等20个部门制定安全生产标准化检查清单,将重大事故隐患判定标准、事故易发高发环节和企业需重点关注的风险隐患进行抽丝剥茧、归纳汇总,为生产经营单位开展隐患排查提供对标对表的参考依据,有效解决不知道检查重点、检查表太多太杂操作性不强、检查发现不了隐患的情况。将聊城市安全生产风险动态监管平台全过程应用到隐患排查整治行动中,组织各级各部门依托系统开展落实隐患对账销号、闭环管理工作机制,进一步推动安全监管信息化。

严格落实规范涉企行政执法要求,根据企业风险等级高

低、管理水平好坏、规模大小,强化分级分类监管,在减少涉企行政检查数量的同时,提高发现问题隐患率,推动风险隐患深查彻改、动态清零。推广“现场执法+现场培训”模式,坚持“服务式”“说理式”执法,推动企业安全管理人员和岗位操作员工全过程参加检查,助推提升安全管理能力,健全完善隐患排查整治长效机制。自7月24日起,市政府安委办成立4个督查组,深入危化品、道路交通、建筑施工等重点行业领域企业一线,深挖严查特种设备超期未检、特种作业人员管理混乱、养老培训机构和餐饮场所火灾隐患突出等各类风险隐患,查验隐患排查整治真实状况,推动制度措施落实。

强化安全教育培训,结合聊城市产业结构特点,深入分析行

业内的风险,针对重点行业、重点领域、重点环节,通过理论教学和现场观摩培训相结合的方式,开展生产经营单位主要负责人安全教育培训3727次,通过抓关键人的培训,带动企业内训,最大限度减少各类违规违章作业行为。创新安全教育方式,通过“开工第一课”“水城安全大家谈”“全民安全公开课”等形式,组织重大事故隐患判定标准宣贯3607次,着力提高重大事故隐患有效判定、精准辨识和全面排查能力。

李锋表示,下一步,聊城市应急管理局将积极发挥安全生产桥头堡作用,持续以治本攻坚三年行动为重心,工作标准再提高,工作效能再提速,工作能力再提升,全力推动安全生产各项工作落实落地,切实保障人民生命财产安全和社会大局稳定。

安全隐患“随手拍”,全民化身监督员

国晓宁 聊城报道

9月28日上午,聊城市政府新闻办公室召开全市安全生产隐患排查整治行动主题新闻发布会,聊城市应急管理局党委委员、副局长李锋介绍“水城安全隐患随手拍”微信小程序使用情况。

为鼓励广大市民朋友积极

参与安全生产监督,及时发现、消除身边的事故隐患和安全生产违法行为,聊城市创新推出“水城安全隐患随手拍”微信小程序。小程序打通“聊城市安全生产风险动态监管系统”以及“微信商户”“短信平台”,实现“隐患上报-监管平台转办-监管部门办理-市安委办审核-微信

通知”全流程闭环管理,建立形成从发现报告隐患到核查消除、奖励推动的良性循环机制。另外,小程序设置“安全聊城”模块,作为法律法规及安全生产、应急管理知识的宣贯平台,设置“上报广场”模块,动态展示隐患办理进度、结果等。截至目前,“水城安全隐患随手拍”小程序

已累计用户数4956人,上报隐患1202项,发放红包奖励256个,营造“人人排查身边隐患”热潮。

广大市民朋友,如果您在工作生活中发现身边存在消防、特种设备、燃气、道路、电力等公共安全隐患,可以通过手机微信关注“聊城应急管理”公众号,点击导航栏中“信息公开”——“安全

隐患随手拍”进入小程序,授权登录并认证,点击“上报隐患”,将拍摄的问题隐患图片上传,注明隐患详细地址、接收单位和简要描述。办理结果及奖励发放情况会以“服务通知”的方式通知,收到通知后可打开小程序在“我的”——“我的奖励”——“待领”模块领取奖励红包。

工商银行聊城分行成功办理全省首笔印度尼西亚卢比购付汇业务

王旭奎 聊城报道

依托工商银行全球网络布局与境内联动服务优势,工行聊城分行不断提升新兴市场小币种结算能力。2025年8月28日,该行为辖内某客户营销办理4994万印度尼西亚卢比(IDR)购汇及付汇业务,成功落地省行系统内首笔印尼卢比交易业务。该业务的首创性实践,不仅为中国——东盟经贸深化提供了有力的本币结算支持,助力本土企业更高效的开拓东南亚市场,更通过填补山东省内小币种直兑服务的空白,为企业搭建起安全、便捷的跨境支付新通道,为服务外向型企业多元化结算需求开辟了新路径,充分彰显了聊城工行国际化、专业化的跨境金融服务能力。

前瞻布局,专项活动夯实业务基础。自省行启动对公外汇业务“多币通”专项营销活动以来,工行聊城分行深刻领会活动要义,将其视为提升外汇服务专业水平、精准对接企业多元化需求的关键契机。该行迅速行动,周密部署学习宣贯工作,组织辖内外汇条线人员深入学习活动方案,确保全员精准把握“小币种”业务产品优势、适用场景及业务流程,通过提升一线人员的响应速度与专业能力,确保一旦企业有需求,分

行能够迅速、专业地提供“小币种”相关服务。

高效协同,快速响应赢得客户信任。2025年8月,某客户向工行聊城分行及同业同时咨询印度尼西亚卢比购付汇业务,且要求一天之内将款项汇至印尼花旗银行。在精准捕捉客户需求后,工行聊城分行高效响应,实现全链路闭环操作。一是纵向联动,该行第一时间向省行国际业务部汇报业务需求,省行快速向总行报备购汇头寸,调整系统权限,并协调运管部完成系统配置;二是横向协同,工行聊城分行内部高效沟通,高效完成参数设置,并确认梳理流程;三是时效比拼,在与同业同步竞速的背景下,工行聊城分行仅用1小时即完成开户、购汇、付汇全流程验证,成功拓展客户选择工行服务。

攻坚克难,创新突破高效落地执行。印度尼西亚卢比是工商银行总行2025年新增交易币种,面对这一新业务,工行聊城分行大胆探索,分支行前中后台紧密协作,加班整理业务资料,高效完成账户开立、购汇交割及跨境付汇操作,省行国际业务部持续跟进,提供购汇支持,实时对接工银印尼,跟踪客户转付汇流程,最终精准解决企业实时结算需求,保障资金及时到账。

注销公告

聊城市创意世家职业培训学校,地址:柳园南路115号,经理事会研究需注销,请债务债权人见报之日起45日内向本校申报债权债务,逾期不再受理,电话13241127778。

